

СОВРЕМЕННОСТИ

Перед философами всех времен и народов всегда стояли вопросы: что такое судьба; судьба управляет нами или мы судьбой? Взглянув на биографию замечательного человека, видного общественного деятеля, директора с почти 25-летним стажем Угличского индустриально-педагогического колледжа, даю однозначный ответ: мы строим нашу судьбу сами!

Профессиональный путь Людмила Михайловна Куриловой очень интересен: всегда на гребне волны, всегда на капитанском мостике, куда бы ни привела её жизненная дорога.

Закончив в 1974 году с отличием Волгоградский педагогический институт им. А.С.Серафимовича, Людмила Михайловна не только приступает к работе в Лобановской средней школе Волгоградской области в качестве учителя русского языка и литературы, но и назначается организатором внеклассной работы. Литературные вечера, утренники, пионерские сборы, концерты для населения: жизнь в школе кипела. Коллеги восхищались энергией молодого педагога, а детские глаза выражали любовь и готовность выполнять любое задание учителя: читать стихи, изобретать



решать немедленно. Людмила Михайловна стремилась быть полезной людям, прийти на помощь каждому, кто обратился в горисполком с просьбой. Но Людмила Михайловна

Свою судьбу построила сама

Компетентный мудрый руководитель, остро чувствуя изменения в системе профессионального образования и в обществе, Людмила Михайловна являлась инициатором открытия в колледже новых специальностей и профессий, востребованных на рынке труда: 1995 год – «Русский язык и литература»; 1999 год – «Иностранный язык»; 2005 год – «Информатика»; 2009 год – «Компьютерные системы и комплексы»; 2011 год – «Дошкольное образование»; «Туризм»; 2012 год – «Палатчик станков и оборудования в механообработке»; «Мастер по обработке цифровой информации»; 2013 год – «Технологии продукции общественного питания»; 2017 год – профессия, входящая в ТОП-50: «Повар,

и студентов колледжей Ярославской области.

В 2009 году по решению департамента Ярославской области к колледжу присоединяют политехнический техникум, и учебное заведение становится многопрофильным, в связи с реализацией 10 специальностей и профессий разного профиля, и многоуровневым, так как ведёт подготовку по программам квалифицированных рабочих и служащих и программам специалистов среднего звена. Людмила Михайловна выстраивает эффективную модель управления, объединяющую два направления: педагогическое и индустриальное, и позволяющую оптимально развиваться каждому направлению.

С 2014 года преподаватели и студенты колледжа включаются в международное движение чемпионата «WorldSkills». Участие в движении требовало создания особых условий подготовки специалистов, которые соответствуют международным

● ● За особые заслуги в деле образования и воспитания молодежи, плодотворную научно-методическую деятельность Людмиле Михайловне присвоено звание «Заслуженный учитель

дирекции...». «

Но, побывав в гостях у брата, Ивана Михайловича Соколова, Людмила Михайловна сразу почувствовала древний, красивый город Удич и круто изменила свою судьбу. И вот с 1977 года Людмила Михайловна живёт и работает в Удиче. Первое место работы – профессионально-техническое училище №35. Молодого педагога с удовольствием взяли на должность преподавателя эстетических дисциплин и почти сразу, увидев в ней лидера, а также умение работать с учащимися и коллегами, Ольга Романовна Пурусина, директор училища в то время, назначает Людмилу Михайловну заместителем директора по учебно-воспитательной работе. С задором, ила, как говорит, с огоньком, работает молодой заместитель, выстраивая целую систему воспитательной работы. В этот период фамилия Л.М. Курдюловой заносится в книгу Почёта Ярославской области за значительный вклад в дело воспитания молодежи.

И вот новый поворот судьбы – в 1986 году Людмила Михайловна зачислена в штат горкома КПСС на должность председателя партийной комиссии парткома производственного объединения «Чайка». А в 1987 году, увидев добросовестность и инициативность Людмилы Михайловны, её приглашают на очень ответственный пост заместителя председателя горисполкома, где она и проработает по апрель 1990 года. Это был очень сложный участок работы – все социальные вопросы, а значит, и проблемы необходимо было

выстраивать, что и является её призванием – быть учеником, и поэтому в апреле 1990 года она по приглашению директора педагогического училища, высоко эрудированного педагога и талантливого руководителя Татьяны Николаевны Леоновой, приступает к работе в качестве заместителя директора по воспитательной работе. Тщательно отнёсся к традициям старейшего в Ярославской области учебного заведения, Людмила Михайловна развивает воспитательный процесс училища, организуя студенческое самоуправление, расширяя спектр событийных мероприятий, которые становятся традиционными. Большое внимание заместитель директора уделяла методическому объединению кураторов, способствующему совершенствованию профессиональных качеств классных руководителей.

С 26 августа 1994 года Людмила Михайловна приступает к исполнению обязанностей директора Удичского педагогического колледжа. Стремление к инновациям, желая быть на уровне современных требований к подготовке специалиста способствует тому, что коллектив колледжа под руководством Людмилы Михайловны включается в эксперимент по интеграции уровней профессионального образования, и колледж входит в состав университетского комплекса. В 1998 году на базе колледжа открывается филиал ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Для его открытия была проделана колоссальная работа по подготовке здания, в

Российской Федерации».

котором будет проходить учебный процесс, закупке мебели, разработке необходимой документации. Открытие филиала было большим прорывом в профессиональном образовании города, так как филиалов вузов гуманитарной педагогической направленности не было. Кроме того, студенты имели возможность получить качественное высшее образование в условиях, к которым они привыкли, обучаясь в колледже, и приближенным к дому. В среднем 96-98% выпускников колледжа становились студентами очной формы филиала ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. В течение 10 лет Людмила Михайловна успешно совмещает работу директора колледжа и директора филиала, стремясь к тому, чтобы развивались оба учреждения: открывались новые специальности, дополнительные подготовки, совершенствовалась материально-техническая база.

Получает свой дальнейшее развитие педагогической линией, открытый в 1993 году. Это была новая форма допрофессиональной подготовки специалистов, которая прекрасно зарекомендовала себя – конкурсы для поступления в лицей составлял 2-3 человека на место. 10 лет педагогической коллектив разрабатывал и апробировал инновационное содержание и новые формы образовательного процесса в 10-11 классах. Именно в лице педагогов использовали лично ориентированное обучение, дающее высокие результаты.

«Оператор станков с программным управлением». Для совершенствования профессиональной подготовки студентов по специальностям «Иностранный язык» развиваются международные связи сначала с гимназией Томаса Мора (г. Осельде). Протокол намерений подписывается 18 мая 1996 года, а в октябре этого же года первая делегация студентов колледжа посещает гимназию города Осельде. В 2004 году подписан официальный договор об обмене группами учащихся с гимназией им. Песталоцци (г. Идштайн), цель которого заключалась в развитии понимания языка, культуры и общества Германии и России. В соответствии с договором кроме обмена делегациями были организованы двухнедельные летние стажировки с 2006 по 2011 года в гимназии Идштайна для 10 студентов и 3 преподавателей специальности «Иностранный язык».

Большое внимание Людмила Михайловна уделяет росту научно-методического уровня преподавания. По её инициативе возникает методический совет колледжа, руководящий профессиональным развитием педагогов. Для преподавателей созданы условия для обучения в аспирантуре и соискательства. С 1997 года педагогами колледжа защищены 11 диссертаций по актуальным проблемам среднего профессионального образования. На базе колледжа проходит первые научно-практические конференции преподавателей

Людмила Михайловны и преподавателей специальности «Туризм» и «Физическая культура» на базе колледжа были открыты две площадки для проведения региональных чемпионатов «WorldSkills» по компетенциям «Туризм и сервис» и «Физическая культура, спорт и фитнес». Открытие площадок на специальности «Физическая культура» позволило колледжу участвовать в апробации инновационной формы проведения государственной итоговой аттестации – демонстрационного экзамена. А на специальности «Туризм» площадка переросла в специализированный центр компетенции «В9 Туризм», который направлен на развитие профессиональных компетенций, как студентов, так и преподавателей колледжей Ярославской области.

За последние годы прошла значительная модернизация материально-технической базы: открыты новые лаборатории: учебно-производственная лаборатория электротехники, микропроцессорных систем, сборки и монтажа ЭВМ; учебно-производственный туристский комплекс, включающий учебную тренировочную фирму и парк-музей; лаборатория творческих и методических основ дошкольного образования и методики преподавания по программам начального общего образования; лаборатория с программным управлением станками с ЧПУ; тренажёрный комплекс демонстрации и имитации работ на металлорежущих станках; учебная кухня ресторана, учебный кондитерский

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

цех, приобретены современное оборудование и программное обеспечение, значительно обновлен библиотечный фонд, что позволяет эффективно строить учебный процесс и осуществлять качественную подготовку специалистов.

Благодаря кропотливой и систематической работе по созданию условий для качественной профессиональной подготовки студенты становятся призерами и победителями профессиональных олимпиад, конкурсов профессионального мастерства, региональных чемпионатов по стандартам «Worldskills»: 2014 год – 2 место в региональном чемпионате «Worldskills» в компетенции «Токарное дело»; 2015 год – победители (1, 2 место) областной олимпиады по профессии «Токарь»; 2016 год – 1 место в региональном этапе чемпионата «Молодые профессионалы» «Worldskills Russia» в компетенции «Токарное дело»; 2 место в отборочном чемпионате Центрального Федерального Округа в компетенции «Токарное дело»; 2015 год – 1 место в областной олимпиаде по специальности «Туризм»; 2016 год – 1 место в региональном этапе чемпионата «Молодые профессионалы» Worldskills Russia в компетенции «Туризм» (сервис); 2017 год – 1 место в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» WS в компетенциях «Преподавание в

Л.М. Куриловой значительное внимание уделялось развитию социального партнёрства, которое рассматривается как одно из необходимых условий подготовки конкурентоспособных специалистов и квалифицированных рабочих. Результатом трёхстороннего социального партнёрства в сфере машиностроения и металлообработки стало создание дополнительного стипендиального фонда из средств работодателей и учреждения ежегодной стипендии главы Угличского муниципального района.

Активная жизненная позиция Людмилы Михайловны не позволяет быть в стороне от проблем любимого города. На протяжении трёх созывов она являлась членом Общественной палаты Угличского муниципального района, возглавляла комиссию по вопросам образования, культуры, молодежной политики, спорта и туризма. А в четвёртый созыв Людмила Михайловна возглавляет Общественную палату.

За особые заслуги в деле образования и воспитания молодёжи, плодотворную научно-методическую деятельность Людмиле Михайловне присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», она награждена значком «Отличник народного просвещения», за успешную реализацию непрерывного педагогического

начальных классах»; «Физическая культура и спорт»; 3 место в компетенции «Дошкольное образование»; 2018 год - 5-й Региональный чемпионат «Молодые профессионалы»; компетенция «Туризм (сервис)» – 1 место; компетенция «Физическая культура, спорт и фитнес» – 1, 2 и 3 места; компетенция «Дошкольное образование» – 2 место и два первых места по компетенции «Дошкольное образование (юниоры)»; компетенция «Новарское дело» – медаль за профессионализм. Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по УГР СПО «Физическая культура» – 1 и 2 места; по УГР СПО «Сервис и туризм» 3 место; по УГР СПО «Образование и педагогические науки» – 3 место; областная олимпиада профессионального мастерства по профессии «Токарь» – 1 место и 3 место.



образованию, удостоена премии губернатора и диплома «За заслуги в области образования», имеет многочисленные грамоты и благодарности Департамента образования, губернатора области.

Но самая большая награда для любого человека – любовь и уважение тех людей, с кем связана и жизнь, и профессиональная деятельность. Людмила Михайловна – очень счастливый человек, так как и любовь и уважение студентов и коллег окружали её всегда. Счастливый человек, потому что всю свою жизнь она занималась делом, которое очень любила.

Людмила Михайловна пишет: «Для меня колледж, как и для многих других, – это дом, тёплый, душевный, открытый, где до боли знаком каждый уголок, где дорог каждый человек, который здесь работает и учится, где живёт благодарная память о тех, кто заложил свой кирпичик в прочный фундамент этого славного дома, кто вдохнул в него неиссякаемую энергию и творчество».

«Всякий человек есть творец своей судьбы», – утверждал Гай Саллюстрий. Перелистывая страницы биографии Людмилы Михайловны Куриловой, педагога, директора, общественного деятеля и просто человека, чья жизнь и профессиональная деятельность вызывают глубочайшее уважение, нельзя не согласиться с этим утверждением.

Т.М. СМЕРНОВА,
и.о. директора ГНОУ ЯО
«Угличский
индустриально-
педагогический колледж»